玉

产委

促召

座属

谈企

会业

### 黄陵矿业公司

## 深挖潜能 交出高质量答卷

"一季度,累计生产原煤454万吨,销 售435万吨,发电7.9亿度,铁路运量285 万吨,实现销售收入24.7亿元,利润超额 完成预算目标,主要经济指标均完成季 度计划任务。"这是黄陵矿业公司一手抓 防疫、一手促发展的"硬核"数据。

这个春天,在对疫情严防死守前提 下,该公司积极深挖企业潜能,科学组织 生产,打响了复工复产攻坚战,以实际行 动交出了一份高质量答卷。

#### 双管齐下 夺取"双胜利"

为全力推进复工复产,有效避免返 岗工人密集流动,阻断疫情传播,2月1 日,黄陵矿业公司把接送返岗职工的大 巴车开到了家门口,集中接回职工1214 人,并组织省内职工有序返矿,复工第一 天在岗人数7964人,到岗率达到86%。

在高速出入口疫情防控封闭情况 下,公司积极与地方政府沟通,争取开辟 输煤绿色通道,确保充足销售运量;在做 好外来司乘人员监控监测、车辆消毒工 作的同时,免费提供盒饭、饮用水,提高 车辆周转率,确保疫情期间高效供给。

与此同时,公司积极与铁路部门沟 通协调,向湖北发送煤炭36列,共计12 万吨,保质保量驰援武汉。自恢复生产 至今,黄陵矿业原煤生产、销售均正常运 行,开启了正常运转模式。

#### 开足马力 实现稳增长

黄陵矿业抢抓复工复产的机遇,坚 持煤炭品质不降、加大销售服务力度不 减、合理调整销售方案不松,跑出了高质 量发展"加速度"。

黄陵矿业双龙煤业原煤发热量均在

6200大卡以上,最多的时候一天卖出1.2 万吨,最高的时候网上竞拍价格达到了 699元/吨,交出了一份亮丽的成绩单。

发电公司打出一套燃料参配管理 组合拳,一季度燃料成本同比降低 6.35%,实现逆势增盈,较上年同期增加利 润500余万元,为矿区电力板块持续增盈 奠定了基础。

"虽然一季度取得很大成绩,但受 疫情持续影响,二季度煤炭产业经济 形势十分严峻。"该公司总经理王鹏飞 对市场发展进行预判:"我们要真正将销 售的'龙头'舞起来,保障井下正常生产 组织,确保产销不受影响,保证全年各项 任务目标顺利实现。'

#### 攻坚克难 迎来新突破

推动高质量发展,核心是产业,关键

在项目。店头电厂2×660兆瓦工程项目 是加快建设重大项目的生动例证,对黄 陵矿业打造煤电联产、绿色发展示范园 区,实现高质量发展提供了强力支撑。

通过多方努力协调,3月11日,省发 改委正式批复核准店头电厂项目建设, 黄陵矿业从而打响全面恢复、全速发展、 全力推进的"发令枪"

据了解,公司紧锣密鼓进行开工准备工 作,成立领导小组,明确班子责任,积极与 设计院、合作方、建设方及设备供应商沟通 协调,快马加鞭推进"四通一平"等开工前 期准备工作,为前半年全面开工奠定基础。

"我们有决心、有信心保质保量做好 各项工作,做到目标不变、任务不减、要 求不降、干劲不松,坚决超额完成全年各 项目标任务,为延安的经济发展贡献力 量。"黄陵矿业公司党委书记、董事长雷 (李金玲 陈衡)

#### 新闻纵贤

本报讯 近日,省国资委分批次组织召开 省属企业复工复产促增长座谈会,研究解决 省属企业复工复产中存在的主要困难问题, 推动省属企业全力以赴促增长,为我省经济 增长提供有力支撑。延长石油、陝煤集团、陝 西建工、陕药集团、西部机场、陕汽控股等36 户省属企业主要负责人参加会议并发言。

会上,参会企业围绕各自2020年复工复 产生产经营情况、促增长工作中存在的主要 困难问题进行了交流。大家表示,虽然遭受 了不同程度的损失,但仍将奋勇作为、克服困 难,严格贯彻落实中省和省国资委关于增投 资、促增长的部署安排,坚持"目标不变、任务 不减、考核不松"总要求,全力完成2020年度 目标任务,为夺取疫情防控和经济发展的双 胜利贡献国企力量。

省国资委主任刘斌表示,省属企业作为 我省经济发展的主力军,要进一步加强对国际国内形势的分 析研判,提前谋划,坚定信心,认真做好项目谋划储备工作, 有效降低疫情影响。要坚信危中有机,善于在困境中创造机 会、寻找机会,用足用好政策,实现跨越式发展。疫情发展不 断变化,各企业要根据国内外形势和行业特点,灵活调整生 产经营方针,千方百计抓好企业生产经营。

# 

#### 彬长矿业大佛寺矿

## "2-111"瓦斯高效抽采技术应用取得重要突破

本报讯 近日,彬长矿业大佛寺矿"2-111"瓦斯高效 抽采技术应用项目试验工作取得重要突破,完成液态 二氧化碳钻孔压注试验,确定了低压液态二氧化碳气 相驱替增透工艺关键参数。

据悉,该矿在40119泄水巷区域预抽钻孔内成功实 施液态二氧化碳气相驱替瓦斯试验,工艺采用KRM-1000型矿用移动式液态二氧化碳防灭火装置直接与压 注钻孔连接低压压注。根据连续观测结果,采用低压 液态二氧化碳气相驱替工艺后,该组钻孔瓦斯浓度提 高了3.2倍,驱替半径超过了20米,取得良好试验效果。

通过此次试验,该矿掌握了液态二氧化碳驱替钻孔 瓦斯系统及工艺流程,确定了低压液态二氧化碳驱替注 液、保压及驱替半径等关键参数,为"2-111"瓦斯高效抽 采技术应用项目顺利推进奠定坚实基础。

### 运销集团轮迪公司 组织收看庆"五一"抗疫先进事迹报告会

本报讯 近日,运销集团轮迪公司党支部组织党员 干部线上收看由省总工会举办的庆"五一"抗击新冠肺 炎疫情先进事迹报告会现场直播,学习疫情防控一线 工作者身先士卒、挺膺担当、不畏风险、履职尽责的感 人事迹。

据悉,施秉银等五位同志舍小家为大家,全力以赴 驰援武汉,分别组建降低患者病亡率小组等,建立重症 病例每日讨论等机制,实施"一人一策",连续奋战50多 天,为疫情防控"武汉保卫战"作出突出贡献。

五位同志饱含深情的事迹讲述,感染了每一位在 场的党员干部。他们在抗疫一线践行着共产党人的 初心和使命,一件件感人故事,使与会者深受教育,大 家纷纷表示,要以抗疫英模为榜样,求真务实做好本 职工作。 (刘燕)



近日,物资集团彬长分公司团委组织开展了以"青 春心向党、公益爱加倍"为主题的"五四"青年节活动。 一大早,分公司"向日葵"志愿者服务队带着满满一车 的尿不湿、奶瓶刷、蔬菜水果、鸡蛋以及去污粉等物资 来到陕西爱加倍社会关怀促进中心。由于疫情原因, 志愿者并未走近"小天使",只是悄悄把关爱送上,祝愿 他们能在老师教导下快乐成长。 朱妍 陈璐 摄



近日,陕西长安电力榆林配售电有限公司50MW 分散式风电项目测风塔安装工程顺利完成。

据悉,该测风塔架采用桁架式结构,塔高120米,位 于海拔1230米的榆林市府谷县清水镇,具有风场风数 据代表性,力促新型能源项目在陕北部署。

李智强 张智泉 摄

#### 陝钢集团龙钢公司

## 成功启用新型烧结防堵炉篦条

本报讯 近日, 陝钢集 团龙钢公司开展"我为企 业降本增效献一计、出一 策、干一事"主题活动,通 过启用一种新型烧结防堵 炉篦条,成功破解篦条反 复粘糊问题,预计可创效 40万元/年。

据悉,炉篦条是烧结 台车承载烧结矿主要部 件, 其设计的合理性直接 关系烧结矿料层风量分 布、烧结过程稳定性及自 身寿命周期。在实际生产 中,由于小颗粒烧结矿、 黏粘性粉尘容易粘附在篦 条表面,容易造成篦条透 气性阻力逐渐加大和通过 风量减小, 最终导致篦条 之间缝隙被糊堵,不利于 烧结矿质量提升。

对此,该公司启用新 型烧结防堵炉篦条,不仅 炉篦条转动过程中自由活 动量明显增大,有效杜绝 物料夹杂、粘糊现象,且篦 条月消耗量直接降低至 300根,进一步降低了生 产成本。

(晋伟 杨梅 张鹏飞)

们踊跃参与、相互

本报讯 近日, 神木煤化工能源 公司团委组织50 余名青年志愿者 分批开展义务植 树活动,为打造三 季有花、四季常青 的"花园式工厂

贡献"青年力量"。 该公司地处 毛乌素沙漠腹地, 干旱缺水,植被稀 少,很难与"花园" 这个词扯上关系。 近年来,随着蔬菜 大棚、假山、鱼池、 菜园等相继落地, "花园式工厂"的构 想也正一步步变为

现实。在这春暖花开的 季节里,该公司团委号召 广大青年开展义务植树 活动,放飞青春梦想,播 种绿色希望,共建美丽的 "家园"

"卸苗、挖坑、栽苗、填 土、浇灌……"活动现场, 一个个红色的身影,特别 引人注目。在专业绿化工 人的指导下,青年志愿者

## 为 神 木 化 X 工 增绿添 源

配合,按照整体绿 化设计的要求,将 香花槐、红瑞木、 榆叶梅等30多个 品种的树苗,有序 栽种在办公楼、生 产车间、职工宿舍 楼周围的绿化带 中。一棵棵树苗 "拔地而起",花枝 招展、绿意盎然。 经过3天的辛勤 劳作,580余棵新 树苗整齐地在该 公司"安家落户", 成为一道道靓丽 的风景线。

据悉 该公 此次绿化面积共计5000 ㎡,充分利用了绿化带、 草坪及树苗,注重品种搭 配,合理栽种,丰富绿化 层次,并依照季节变化, 考虑树种搭配,做到"春 有花、夏有荫、秋有果、冬 有绿",确保良好的景观 效果,为毛乌素沙漠增添 始始新绿。

(徐晓林 刘壮壮)



# 陕西建新煤化有限责任公司 4月30日,在"五一"国际劳动节来临之际, 班组、优秀班组长等先进集体和先进个人,进一 蒲白矿业建新公司召开2018-2019年度劳动模 步弘扬他们爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇

范、优秀技师暨第八届优秀班组、优秀班组长表 彰会,通过表彰劳动模范、优秀工人技师、优秀

于创新的精神品质,激励和鼓舞全体员工立足 岗位创先争优。 贺鹏远 摄

## 榆林化学公司:新设备进入现场组装制造阶段

本报讯 近日,榆林化学公司 180万吨/年乙二醇项目核心超限 设备、乙二醇合成塔下球形封头及 壳程筒体顺利入驻项目现场大件 组焊厂房,标志着该项目设备进入 现场组装制造阶段。

据悉,超限设备乙二醇合成塔 由张化机(苏州)重装有限公司制 造。本次进场的为乙二醇合成塔 下球形封头SR3114×75及壳程筒 体 IDN6200×110×2632,分上下2 个封头,每个封头重达45吨,由8 个瓜片和3个顶圆组成;壳程单节 筒体分2片,厚110毫米。到场设 备全部由制造厂商提前预制、预组 装合格后,运输到项目现场大件组 焊厂房内进行拼装和焊接,后续设 备也将陆续进驻大件组焊厂房。

据该公司副总经理郑宝祥介 绍,180万吨/年乙二醇项目合成塔 设计安装12台,每台直径6200毫 米,长15米,由封头、壳程单节筒 体、管板及换热管组成,单台设备 重量达389吨。首批超限设备的顺 利进场,对按期完成各项目标任务 具有里程碑意义。下一步公司将 对现场人、财、物、组织体系等各方 面给予全力支持和保障,为现场超 限设备的组装及后期吊装工作创 造良好条件。(杜丽华 李玉春)

## 建设集团机电安装公司 多措并举争创省级文明单位

本报讯 近日,走进建设集团 机电安装公司清爽干净的浅黄色 办公楼,金色光芒的荣誉墙、整洁 有序的企业文化与核心价值观展 示牌等,彰显了企业六十多年的光 辉历程与文化传承……

围绕主线,砥砺前行,夯实文 明创建根基。该公司以推动企业 发展为初心,以提高职工收入为使 命,强化基础管理,不断开拓市场, 只争朝夕,砥砺前行,两年均超额 完成建设集团下达指标任务。 2018年营业收入增长率45.94%; 2019年营业收入增长率44.79%, 利润增长率为78.81%,职工工资增 长率为26%,同时获评建设集团

"先进单位"。

转变作风,注重管理,营造文 明平稳态势。公司党政工在文明 单位创建中带头开展理论学习, 认真执行党风廉政建设责任制, 坚持专题民主生活会,实施走动 式管理解决现场安全与施工难 题,把深入了解掌握职工群众诉 求和安全责任落实做到实处,切 实为施工生产服好务。两年来荣 获陕煤集团"安全生产标准化先 进公司""安全先进公司""纪检 监察先进单位"称号和建设集团 "新闻宣传先进单位", 并连续获

得"安全先讲单位"等殊荣。

丰富载体,深化活动,传播文 明美好风尚。公司以践行社会主 义核心价值观为要点,以"道德讲 堂"、志愿服务和精准帮扶为载体, 文明创建硕果累累。分别涌现出 陝煤集团劳模、陝煤工匠和抗疫先 进个人3人,组织文化活动和社会 志愿服务30场次,成功推荐身边 好人4人次,慰问帮扶金达82071 元,彰显了国企责任担当。

目前,公司将继续秉承"重在 建设、贵在坚持、注重实效"原则, 力争创成省级文明单位。

(范亚文)

## 生态水泥公司

## 聚焦绿色循环发展目标 打造生态党建综合体



日前,生态水泥公司坚持抓党建从 生产出发,抓生产从党建入手,聚焦绿色 循环发展目标,以"三低三高"作为融入 生产经营中心任务的有力抓手,有效推 动党建文化与生产经营相融共进,为打 造"三个一流"增添活力。

#### 做优顶层设计 擘画"党建+经营"发展蓝图

2020年,该公司党委聚焦在全国建 材行业"争一流、创一流、做一流"总目 标,树立"运用党建文化工作'融入中心、

嵌入管理、引领发展'优势,增强核心竞 争力"思路,围绕经营管理、安全生产、绿 色环保、节能减排、降本增效,贯穿全年 科学策划、深入开展"三低三高"("三低" 即低能耗、低排放、低成本,"三高"即高 效率、高效益、高质量)党建综合体品牌 创建工作。打通信息传输渠道,结合"一 厂一策",直击"存在问题"、直面"难点痛 点",分类指导制定方案,切实强化"一组

织一特色、一支部一品牌"建设,做到党

建品牌创建与生产经营同部署同落实同

建强支部堡垒 打造"三低+三高"经营成效

考核,擘画高质量发展新蓝图。

该公司党委以绿色发展为中心,坚

持抓基层党支部建设促生产经营,认真 落实陕煤集团支部标准化建设要求,着 眼"基础与特色并重",锁定车间班组 为控制"三低"效益源,各级党组织领 导干部自觉下沉一线, 引导车间班组党 组织先行,从降低能耗、排放量达标、 提高设备运转率、降低生产成本、提产 增效入手,确定生态党建综合体创建标 准,完善保障措施,实施工序管控,通 过向党员职工讲形势、明任务、鼓干 劲,增强全员发展信心,为各项工作做 细做实贡献力量。

"'三低三高'生态党建综合体品牌 创建是实现绿色高效发展的重要举 措,我们生产技术党支部严格履行 党支部基本职责,把支部建设与生 产经营相统一,凝聚发展强劲动能。" 生态水泥黄陵公司生产技术党支部书 记说道。

#### 凝聚思想共识 启动"线上+线下"营造氛围

为推进"三低三高"生态党建综合体 创建成果体现,让"绿色"成为高质量发 展最美底色,该公司利用宣传栏、"一网 一微一刊"等平台,线上线下多形式、全 方位解读打造"三低三高"生态党建综合 体对生产经营的促进作用,开设宣传专 栏,即时展示取得成效,选树宣传优秀党 支部、党员示范岗,营造浓厚舆论氛围, 激励大家主动作为,形成辐射全公司、辐 射全员和各个管理链条的特色党建品牌 体系,激发工作活力。 (白岚)